

Belföld

Kőszeg: Az előre hozott választás lenne az ország érdeke

2008. április 25. 11:18

MNO

„Attól tartok, most már késő” – nyilatkozta az SZDSZ koalíciós szakításáról Kőszeg Ferenc. Az SZDSZ alapítója és egykori ügyvivője egy lapinterjúban elmondta, hogy már az 1994-es koalíciókötést is ellenezte. Kőszeg szerint innen eredeztethető az SZDSZ mostanáig tartó mélyrepülése.

Kőszeg a Népszabadságnak nyilatkozva elmondta: végül megszavazta a koalíciókötést, de nem jó szívvel tette. A belépéshez fogható hiba volt, hogy az SZDSZ a fogadkozásai ellenére nem lépett ki a koalícióból – vélte az alapító atya, aki szerint az SZDSZ zsugorodása a '94–98-as ciklus alatt következett be, és azon már érdemes lenne vitatkozni, hogy a kiábrándulást a belépés okozta-e vagy a benntartás és a Tocsik-ügy.

A liberálisok felemelkedéséről és gyors hanyatlásáról szólva Kőszeg emlékeztetett arra, hogy 1990-ben az antikommunista érzelmek emelték az SZDSZ-t 21 százalékos párttá. „Akkor az SZDSZ egyszerre volt a következetes rendszerváltás és a modernizáció pártja. Ebben csalódtak a választók, amikor összeálltunk az akkori MSZP-vel, amelynek frakciójában, ahogy **Eörsi István** írta, nyolc futballcsapatnyi kádárista funkcionárius foglalt helyet. A Tocsik-ügyből aztán az derült ki, hogy az SZDSZ zsebe nem átlátszóbb, a keze nem tisztább, mint a joggal bíralt MDF-é és a Fideszé” – szedte csokorba a népszerűségvesztés okait Kőszeg.

A párt egykori ügyvivője szerint a 2002–2006-os ciklusban az SZDSZ azért volt hibáztatható, hogy részese, sőt ösztönzője volt a nem megalapozott jóléti politikának, amely a csőd közelébe vezetett. A mostani kilépést viszont azért tartja visszásnak, mert most először van az MSZP-nek olyan vezetője, aki megpróbált szakítani a Kádár-kori funkcionáriusok pártjának a hagyományaival. A reformok Kőszeg szerint nagyrészt a Fidesz ellenállása és demagógiája miatt buktak meg, de az átgondolatlanságuk miatt is, meg azért, mert az MSZP csak fél szívvel akarta őket. „A balhét viszont együtt kell elvinni. Szánalmas, hogy a partnerek egymásra kenik a felelősséget” – vélte.

Arra a kérdésre, hogy mi lesz itt 2010-ig, Kőszeg Ferenc elmondta: neki úgy tűnik, hogy sem az MSZP-nek, sem az SZDSZ-nek nincs elgondolása arról, mit kellene tenni a hátralévő két évben. Kőszeg szerint egy új koalíció, de a kisebbségi kormányzás is le fogja járni az SZDSZ-t. Ez

utóbbira példának a hétfői parlamenti ülést hozta fel a jogvédő, aki nem fogadta volna el Szilvász György válaszát a fideszes interpellációra. „Az ellenzéki önkormányzatok titkosszolgálati védelmének az indokolása éppoly gyenge lábakon áll, mint a Kossuth téri kordon majdnem fél éves fönntartása, amelyhez ugyancsak Szilvász szolgáltatta az indoklást” – mondta Kőszeg, aki szerint hetenként lesznek szituációk, amikor az SZDSZ a kormány megmentése érdekében a jobb meggyőződése ellenére lesz kénytelen szavazni.

„Könnyen lehet, hogy az előre hozott választás nemcsak az országnak volna jobb, mint az elhúzódó agónia, de az SZDSZ-nek is” – fogalmazta meg véleményét Kőszeg, aki szerint lehet, hogy éppen egy, a parlament feloszlataáról szóló javaslat emelné a pártot az 5 százalék fölé.

Kőszeg szerint a vezetés radikális cseréje utópia, és az SZDSZ-nek nincsenek tartalékai ahhoz, hogy új vezetést hozzon létre. „Attól tartok, most már késő. Azért késő, mert a mostani SZDSZ a csupa régi-új vezetőjével nem képes megtalálni az önállóság politikai üzenetét” – összegzi a kialakult helyzetről a véleményét az SZDSZ exüggyvivője.

(Népszabadság)